

省运会开幕后首日比赛

三项青少年自由泳纪录被打破

青少年组乒乓球赛五枚金牌各归其主



奋勇向前。

赛场战报

本报9月9日讯(记者张政 张宽 付林楠 罗天初)吉林省第十九届运动会青少年组乒乓球比赛今天全面开战,来自全省25支代表队275名运动员参赛。首个比赛日,共产生甲组男子团体、女子团体,乙组男子团体、女子团体,丙组女子团体5枚金牌。

经过激烈角逐,在甲组男子团体比赛中,吉林市获得第一名,长春市获得第二名,延边州获得第三名。在甲组女子团体比赛中,辽源市和延边州分获冠亚军。

乙组男子团体决赛的前三名分别是辽源市、吉林市、长春市。乙组女子团体决赛,吉林市获得第一名,长春市获得第二名,延边州获得第三名。在丙组女子团体比赛中,西安区获得第一名,宽城区获得第二名,延吉市获得第三名。

本届省运会青少年组游泳比赛为期2天,共有来自省内的15支代表队243名运动员争夺30块金牌,根据运动员参赛

年龄设有甲、乙、丙、丁4个组别。

比赛现场,随着发令枪响,运动员跃入水中,在泳道里劈波斩浪,你追我赶,赛场内轮番上演速度与激情,赢得了现场观众阵阵掌声。

上午进行的男子甲组200米自由泳项目比赛中,来自长春市代表队的李铭涛、徐铭杰和张恒嘉包揽金银铜牌;女子甲组200米自由泳项目的比拼中,来自长春市代表队的张曦文获得冠军、赵欣然获得亚军,梅河口市代表队的高歌群获得季军。

下午进行的男子甲组1500米自由泳决赛中,来自长春市代表队的李铭涛、张恒嘉和徐铭杰包揽金银铜牌;在女子甲组800米自由泳的角逐中,来自长春市代表队的张曦文获得冠军、赵欣然获得亚军,梅河口市代表队的高歌群获得季军。

值得一提的是,张曦文在女子甲组200米自由泳和女子甲组800米自由泳比赛中均打破吉林省青少年纪录,李铭涛打破男子甲组1500米自由泳吉林省青少年纪录。



你来我往。

本版照片均由本报记者赵博摄

健儿风采

拿到冠军仍需努力

本报记者 张政 付林楠

9月9日,吉林省第十九届运动会青少年组乒乓球比赛全面开赛。在上午进行的女子团体甲组比赛中,辽源队拿到了冠军。尽管拿到了好成绩,但这些来自辽源的小队员们却丝毫没有骄傲情绪,相反,她们还一直在“复盘”,查找自己在比赛中的不足。

辽宁代表队的运动员李昕宇在接受采访时说:“在省运会赛场上,与许多实力和水平都很高的运动员同场

竞技,可以让我们找到自己的不足,发现自己在战术上的问题,从而在训练中改进,让自己变得更强大。”对于自己的未来,李昕宇也有着非常明确的规划,“继续脚踏实地努力训练,在接下来的各种比赛中,获得更好的成绩。”

同样来自辽源的梁师语则显得更加高兴又紧张,参加这种大赛,对于提升自己的技术,特别是对提高大赛中的心理素质帮助很大。”

在吉林省第十九届运动会青少年组乒乓球女子甲组团体赛中,辽源队获得冠军,这是辽源队在本届省运会上获得的第一枚乒乓球金牌。赛后,主教练刘佳显得十分激动:“5年了,终于拿到这枚宝贵的金牌,很不容易,非常开心。”

刘佳介绍,辽源队一共有43名乒乓球运动员参赛,年龄跨度较大,其中年龄最小的球员仅8岁。

近年来,乒乓球运动在辽源市得到较好发展,刘佳表示:“这次来参赛的队员都来自辽源市西安区乒乓球学校,这所学校是我省第一所国家级乒乓球传统项目运动学校。今年我省有2名队员入选国字号乒乓球队,都来自于这所学校。”

刘佳教练口中的“辽源市西安区乒乓球学校”可谓名满天下,在过去的几年里,学校荣获吉林省青少年比赛金牌180多枚,全国比赛金牌10余枚,甚至有国际比赛金牌入账。特别是2011年,辽源市西安区乒乓球队在全国少儿乒乓球比赛中,荣获6金1银的历史最好成绩,其中在全国“开拓杯”少儿乒乓球比赛中,西安区乒乓球队更是包揽了女团和女单两项桂冠,在全国县区级排名中首次名列榜首。

据刘佳介绍,在他众多弟子中,成绩最好的是刘雨辰和吴红慧。刘雨辰在去年进入了国家少年队,今年则如愿晋升到国家青年队。由于成绩突出,刘雨辰已经被特许跟随国家二队进行训练。为了参加本次省运会,刘雨辰也特意从成都赶到了梅河口。而刘佳口中的另外一个弟子吴红慧,名气同样很大,她是吉林省体育史上入选国家队年龄最小的运动员。

“我们学校走的是体教结合之路,在不影响运动员文化课学习的前提下,适当增加训练时间。提高选材质量是关键,我们对年龄限制很严格,例如今年,我们学校只招收4岁的孩子,如果超龄,我们就会建议孩子去兴趣爱好班学习。”

对于本届省运会,刘佳教练赞不绝口,他说:“这次省运会从接待到场馆建设,再到比赛组织,都非常专业。组委会特意设定了运动员村,这让小队员们都感到很新奇,甚至有了一种参加奥运会的感觉。”

金牌教练刘佳:

『五年了,终于拿到这枚金牌』

本报记者 付林楠

赛场英豪

小将李铭涛一鸣惊人

本报记者 张宽 罗天初

在9月9日进行的吉林省第十九届运动会男子甲组200米自由泳和1500米自由泳决赛中,来自长春代表队的李铭涛均夺得冠军,并打破一项吉林省青少年纪录。

戴上金牌的一刻,16岁的李铭涛充满了喜悦,他说:“我很开心圆了自己的梦想,能够两次站上最高领奖台非常激动,没有辜负一直以来的努力。”

李铭涛在上届省运会中就曾代表长春队参赛,但对于怀揣冠军梦想的李铭涛来说,在上届省运会中留有遗憾,终于在本届省运会中绽放光芒。

对于游泳这项运动,李铭涛一直坚持着自己

的热爱,平日里他白天在学校上课,晚自习期间进行训练,泳道就是他最熟悉的“战场”。李铭涛的主项目是长距离自由泳,而在1500米自由泳中夺冠并打破省纪录,再次证明他在长距离项目上的实力,他说:“省运会之后,我还会继续进行常规训练,这次的成就让我很受鼓舞,觉得未来我有能力做到更好。”

当前阶段,李铭涛也面临对于未来的选择,学业与游泳都是他生活中重要的部分,他表示:“现在一边训练,一边为考大学做准备,希望通过自己的努力考上理想的大学。我也一定会继续坚持游泳,将来走上更大的赛场。”

两夺金牌 两破纪录

——记省运会女子甲组自由泳两枚金牌得主张曦文

本报记者 张宽 罗天初

后,我觉得后劲十足。”

16岁的张曦文已经练习游泳10年了,10年前,6岁的小曦文为了锻炼身体接触到了游泳,游泳这项运动从此在她的生活中占据了越来越重要的位置,从小学到高中,张曦文享受着游泳带来的健康与成就感,她说:“我越练习就越喜欢游泳这项运动,看到自己的成绩变得越来越好,非常有成就感,感觉特别幸运从小就接触到了这项让自己能一直热爱下去的运动。”

这是张曦文第二次参加省运会,这一届省运会中,迎来了属于她的“绽放”。为了备战本届省运会,张曦文每天刻苦训练,不断补足短板,并在自己的优势项目上潜心钻研。“我现在每天训练2个小时左右,在教练的指导下一直在强化技术,200米自由泳可以说是我的优势项目,希望未来能有更大的突破。”张曦文说,自己的偶像是泳坛名将叶诗文,希望未来能够像她一样站上更高的领奖台。



严格执纪。

省运会严抓赛风赛纪

本报9月9日讯(记者刘勃 张政)赛风赛纪是体育工作的生命线,为了营造第十九届省运会和省残运会风清气正的竞赛环境,省体育局和省残联高度重视赛风赛纪和反兴奋剂工作,始终坚持把公平办赛作为本届运动会的生命线,坚决做到兴奋剂问题“零出现”“零容忍”,努力构建集教育、管理、预防、监督于一体的赛风赛纪管理体系。

据省体育局相关负责人介绍,按照国家反兴奋剂中心制定的准入工作方案,严格遵循“预防为主、教育为本”的原则,本届省运会和省残运会期间,组织参赛运动员和辅助人员参加线上反兴奋剂教育准入考试,准入对象实现了100%全员通过。加大反兴奋剂宣传教育力度,印制反兴奋剂宣传画册和反兴奋剂教育准入手册,张贴摆放在所有比赛场馆,做到时时警醒、处处提醒。进一步加大兴奋剂检查力度,培训省级反兴奋剂讲师53人,招募兴奋剂检查官20人,为运动会兴奋剂自查工作提供了人员保障。

严格执行肉食品检验制度,加大运动员食堂肉食品检验频次和数量,在缩短样品检验时限上与检验机构达成共识,确保运动会肉食品每批次安全无缝衔接。截至目前,未发现任何异常问题。此外,还通过梳理防范比赛风险点、规范争议处理流程、比赛全程录像留痕、签订赛风赛纪和反兴奋剂责任书等措施,有效保障了运动会竞赛环境风清气正。



夺得省运会青少年组男子甲组200米和1500米自由泳两枚金牌的小将李铭涛(中)在领奖台上。